

menedékház rendes kosztja csak a holnapi naptól kezdve illeti meg az új lakóházakat.

— **A gyümölcs-udvar pusztulása.** A régi Belváros épületei között a legrégebbek egyike volt a Ferenc József-rakpart végén álló gyümölcs-udvar, mely a Dunapart árusainak megszálló helyéül szolgált. Valóságos vásárocsarnok volt az épület, kamráiban, pincéiben telve a legkülönbözőbb élelmiszerekkel, amiket hajnalban azután a nyílt piacra szállítottak. A Belváros rendezésének ez az épület is áldozata lett és ma már hozzáfogtak rombolásához. A tanács ennek az épületnek a modelljét szintén elkészíteti a fővárosi múzeum számára.

— **Gyászrovat.** Mezőssy Pálma, Mezőssy Béla országgy. képviselő gyermeke e hó 11-én félféves korában *Ujfehértó*n meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Mezőssy Béla és neje Szunyoghy Gabriella mint szülők, Szunyoghy István és neje tolcsvai Mezőssy Ilona mint nagyszülők, mély fájdalommal jelentik úgy a maguk, mint rokonaik nevében is egyetlen kis gyermeküknek, unokájának Mezőssy Pálmának e hónap 11-én délelőn 12 órakor 6-ik hónapos korában történt elhunytát. A kis halott drága tetemei e hónap 13-án, délután három órakor fognak *Uj-Fehértó*n az ev. ref. sirkerthben örök nyugalomra tétetni.

Dr. *Hirling* Ádámné, született *Mayer* Katalin, *Szegvár*d város főjegyzőjének neje, 20 esztendőskorában meghalt *Szegvár*dön.

Tóth Albin József premontrai kanonok, főgimnáziumi tanár 32 esztendőskorában *Jászóvár*on meghalt.

Tahy Gyula, az Athenaeum-részvénytársaság főpénztárosa 68 esztendőskorában *Budapest*en meghalt. Az elhunyt, ki 38 esztendeig az intézetet, a szabadságharcban is résztvett. Utóbb büntetésül besorozták az osztrák hadseregbe és éveken át Olaszországban szolgált.

— **Egy család tragédiája.** Szomoru végzet üldözi a báró *Jósika*-családot. Néhány nappal ezelőtt báró *Jósika* Miklós, a nagy regényíró fia, a saját lakásán tüzhálnak lett az áldozata. Most pedig *Kolozsvárról* jelentik, hogy az elhunyt fia, báró *Jósika* Andor öngyilkos szándékkal golyót röpített a mellébe, súlyosan megsebezve tüdejét. Az orvosok nem biznak felgyógyulásához.

— **M. Kir. Mezőgazdasági Múzeum.** *Budapest*re utazó olvasóink figyelmét felhívjuk a *M. Kir. Mezőgazdasági Múzeumra*, melynek gyűjteményeit nemcsak a mezőgazdák, hanem mindazok használnak és tanulással tekinthetik meg, kik a mezőgazdaság, vagy valamelyik ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. E múzeumban hasznos és kártevő állatok gyűjteménye, növénytermelési, kertészeti, gyümölcsészeti, szőlészeti, állattenyésztési, baromfitenyésztési, méhészeti, selyemtermelési tárgyak, gép- és eszköz-modellék, talaj- és műtrágya-minták, emléktárgyak, épület-modellék, statisztikai kimutatók stb. láthatók. A múzeum, mely a VII. ker. *Kerepesi-ut* 72. számú házban van elhelyezve, a hétfői és ünnepeket követő napok kivételével naponta délelőltől 9 órától délután 1 óráig van nyitva és látogatása ingyenes.

— **A bácskai korhely vége.** Híres vidék *Bácska* vidéke sok egyéb közt arról is, hogy ott teremnek a legzivósabb ivók s a legvadabb verekedők. Ennek a fajtának egyik diszpéldánya volt *Tomosev* Miklós, kinek most öngyilkossága hírért jelentik *Szántova* községből. Nagy ivótornáiról s bámulatot keltő tivornyáiról valóságos legendák keringtek a *Bácska*-vidéken. Mondanunk sem kell, hogy tovább tartott a szomjusága, mint a pénze. Vagyona fogytán aztán úgy elégitette ki ivókedvét, hogy kiszedte a pincéből a boltozat tégláit és eladta. Mikor ennek az árát elitta, áruba bocsátotta a háza összes ajtait és ablakait, nemkülömben a kapuit. A szomjuság azonban még mindig gyötörte a bácskai *Falstaff* hatalmas torkát, eladta hát a ház zsindelyfedelét, s mikor ötlemből is, eladható tárgyból is, mindentől kifogyott, a szenvedelme bűnre vitte. Betörést követett el, ezért aztán a csendőrök üzbe vették. *Tomosev* persze menekült, üldözői mindenütt nyomában voltak. Így ért a *Dunához*, a nagy folyamon átszúrt, de mikor látta, hogy a csendőrök csónakon követik, a tulsó parton felkötötte magát egy fára. Mire üldözői odaértek, meghalt.

— **A Kereskedelmi Múzeum új otthona.** A magyar kir. Kereskedelmi Múzeum a mai napon a *Kerepesi-ut* 20. és 22. szám alatt elfoglalt helyiségeiből átköltözött a *Váci-körut* 32. számú házba.

— **Elfogott pénzhamisítók.** *Nagy-Becskerek*ről táviratozza tudósítónk: *Kanon* a csendőrség letartóztatott két gazdag birtokost, kik hamis koronákkal árasztották el a *Délvidéket*. — Ugyancsak pénzhamisítás hírért jelentik *Tisza-Szent-Miklós*ról, hol letartóztatták *Borgát* Szilárdot, ki hamis ezres-

bankjegyek készítésével foglalkozott. A letartóztatás alkalmával találtak nála két darab hamis ezresbankjegyet is.

— **A népekes halála.** Említettük minap, hogy *Neumann* Dávid 94 éves aggastyán, egykor ismert népekes lakásán összegegett. A szerencsétlen embert elvitték a *Rókus-kórház*ba, hol ma kiszünetelt.

— **Betörés a kolozsvári Nemzeti Színházba.** *Kolozsvárról* jelentik: Tegnap délután betörés történt az idevaló Nemzeti Színházba. Aki elkövette, jó ismerőse lehet nemcsak a színház minden zugának, de a színházi viszonyoknak is. Sejtette ugyanis, hogy ilyenkor tavasz idején a napi kassa nem örvendhet valami nagy bőségeknek, azért bizalmával inkább a buffet pénztára felé fordult. Fölfeszítette az üveges szekrényt s úgy látszik, hogy *Kolozsvárott* szeretik az édességeket, mert tizenhét forintot talált ott, amit magával vitt.

— **Rövid hírek.** *Bucus* a *Svábhegyen*. A *Svábhegyen* pünkösd napján, június 3-án tartják meg a szokásos bucsut. A *svábhegyi* templomban tíz órakor ünnepi mise lesz. — **Találkozó.** *Rakos* István székes-fővárosi tanító felkéri tanulóit, kik vele végezték a *budapesti* katolikus tanítóképző-intézetet, hogy a megállapított találkozót illető értesítéseiket mielőbb küldjék el lakására VIII. ker. *Nagyfuváros-utca* 16. szám alá. — **Forgalmi akadály.** A Magyar Államvasutak igazgatósága jelenti, hogy az *alvinc-nagyszében-vöröstoronyi* vasut *Nagy-Apold* és *Gális* állomásai között töltéscsuszamlás miatt forgalmi akadály állott be, mely mintegy négy napig fog tartani. Az akadály tartama alatt a forgalmat átszállással, illetőleg áthordással tartják fenn. — **Folies Bergére.** E cimen új Varieté-színház nyílt meg *Ós-Budavár*ának szabad területén kétszáz ülőhellyel. A főrendező az új mulatóban *Werner* Ödön, az ismert fővárosi komikus. — **Orvosi jubileum.** A *nagyvárad*i orvosegyesület szép ünnepséggel ülte meg érdemes tagjának, dr. *Kutiák* Agostonnak 50 éves orvosi jubileumát. Az ünnepen *Konrád* Márk elnök és többen méltatták érdemeit.

Szenzációk egy szeretetházban.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 15.

Szomoru ábrázattal, leverten járnak-kelnek *Budán*, a *Klotild-szeretetház* kertjének árnyékos fasorai között az intézet tanárai, nevelői. Szokatlanul nagy dolgok történtek ott az utolsó huszonnégy óra alatt. Tegnap este megmérgezte magát a szeretetház igazgatója és ma hajnalra virradóra megszökött az intézetből nyolc növendék. Összefüggés a két esemény között alig van, ha csak az nem, hogy a fiúk felhasználva az igazgató öngyilkos kísérlete által okozott zűrzavart, könnyen megtehették előkészületeiket a szökéshez. Az igazgató maga már jobban van. Otthon fekszik az intézetben levő lakásán, de a kalandvágó fiataloknak semmi hírük, pedig a rendőrség megfeszített erővel keresi őket főleg a *budai* hegyek között, mert valószínű, hogy ott bujkálnak valahol az egyenruhás sápadt képű gyerekek.

A szeretetház *Budán* a *Városmajor-utcában*, gyönyörű kert közepén van. Lelkes emberbarátok jóvoltából mintegy hatvan szegény árva gyermeket nevelnek itt. Egy részét a fiuknak, kiknek gyengébb a tehetségük, kisebb a szorgalmuk, iparosoknál helyezik el és lessz belőlük derék mesterember, a tehetségesebb növendékek meg folytatják tanulmányaikat máshol. Az intézet vezetője *Magyar* József igazgató, mellette egész csapata a lelkes és türelmes tanároknak vezet a gyermekek nevelését.

Magyar igazgató tegnap este tömény-karbolsavval megmérgezte magát. A kétségbeesett lépésre betegsége vitte. Orbánban megbetegedett és orvosa figyelmeztette őt, hogy rendeleteit pontosan tartsa meg, mert betegsége súlyos következményű lehet. Az orvos figyelmeztetésétől Magyar úgy megijedt, hogy az intézet fizikai szekrényéből kikapott egy tömény-kénsavval telt üveget és azt ki akarta üríteni. Csak néhány cseppet tudott meginni, mert az erős folyadék annyira összegegette a száját meg a torkát, hogy fájdalmában eldobta az üveget. Környezete azonnal a mentőkért telefonált, kik csakhamar meg is érkeztek, de az igazgatót nem vitték el hazulról, mert látták, hogy a mérge okozta sérülés nem veszedelmes. Magyar, ki betegsége miatt külföldben is ágyban feküdt, újból lefektették és melléje őrizetül egyik tanártársát adták, azt a tanártársát, kinek az osztályából aztán ma hajnalban megszöktek a növendékek.

A szeretetház ifjú lakóinak közös hálóteremük van. Mindegyik teremben egy-egy tanárfelügyelő alszik, hogy közel legyen, ha baj történne. Az egyik terem növendékei az éjjel három óráig magukra voltak hagyatva. Felügyelőjük a beteg igazgató mellett virrasztott. Ez alatt az idő alatt főzhatték ki a fiatal kalandorok tervüket, melyet azonban csak hajnali négy és öt óra között hajtottak végre. Három óra után a virrasztó tanár bement a gyermekek közé, egyenkint megnézegette őket, aztán maga is lefeküdt. Az éjszakázástól ki lévén merülve, nem ébredt föl semmiféle neszre és csak reggel hat óra felé, mikor fölébresztették, vette észre nagy rémülettel, hogy a szobában nyolc ágy üres. Gyorsan felöltözöködött, föllármázta a házat, minden élő lény a szökevények keresésére indult, bejárták a *Városmajort*, de a fiuknak semmi nyoma sehol. Pedig az intézeti egyenruhában szöktek meg és feltűnhettek mindenkinek, kivel az utcán találkozhattak. Egyformán van öltözve mind a nyolc. Fekete kabát, fehér vászonnadrág és fehér szalmakalap.

A szökés könnyen sikerülhetett, mert csak az okozhatott nekik gondot, hogy a hálóteremből föltűnés nélkül kijussanak. A mélyen alvó, kimerült tanár mellett ez sikerült is nekik. A kertből aztán már könnyen kijuthattak a szabadba, mert a kerítés a városmajori oldalon meglehetősen alacsony.

Érdekes, hogy az intézetben senkinek még csak sejtelmé sincs arról, hogy a szökevények miért hagyták el az intézetet és merre vették útjukat. A fiúk csaknem mind a szorgalmasabb és jobb tanulók közé tartoznak. A tanárok külföldben meg vannak győződve, hogy a fiatal emberek valahol a *budai* hegyek között tartózkodnak és azért a rendőrségnek is azt az utbaigazítást adták, hogy legtanácsosabb volna ott keresni őket.

A megszökött növendékek névsora ez: *Zöldfai* Antal 13, *Aigner* Ferenc 12, *Kovács* János 13, *Pintér* Győző 13, *Lovidor* István 14, *Márványos* József 16, *Hollós* József 12 és *Garai* Jenő 14 éves.

FŐVÁROS.

* **A községi választás.** A községi választók névjegyzéke ellen a mai napig lehetett felszólalást beadni. Mindössze 38 felszólalás érkezett a városházára. Három esztendővel ezelőtt a felszólalások száma több volt mint ezer. Ebből az összehasonlításból is látszik, hogy a pártok közt ezuttal nagyobb ellentétek nincsenek. A *Belvárosból* az idén egyetlen felszólalást sem adtak be, míg három esztendővel ezelőtt a legtöbb felszólalás ebből a kerületből és a *Terézvárosból* került ki.

* **A tüdővész ellen.** A tisztí főorvos a tüdővész betegek utáni kötelező fertőtlenítésről szabályrendeletet dolgozott ki, melyet ma délután tárgyalta a közegészségügyi bizottság. A szabályrendelet szerint a tüdővészben elhaltak utáni fertőtlenítést a hatóság végzi a felek költségén, (a szegények a fizetés alól fölmentetnek), míg a tüdővész megbetegedéseknél a család maga teljesítheti ezt a feladatot, de a hatóságnak jogában van a fertőtlenítést ellenőrizni, esetleg pedig ha a kellő intézkedések meg nem történnek, a tisztí orvosi hivatal elrendelheti a hatósági fertőtlenítést. A bizottság egyhangulag elfogadta a tisztí főorvos javaslatát. — Ezután a bizottság elhatározta, hogy javasolni fogja a mentők telepének kibővítését, ha ennek fejében az egyesület elvállalja a szegény betegeknek ingyenes szállítását.

* **A Dunapart építése.** Rossz adós a főváros. A *dunai* rakodópartok építési költségeit a város viseli, magát az építést a földművelésügyi miniszter végezteti. A miniszter a maga dolgát el is végzi lelkiismeretesen, de a város eddig fizetési kötelezettségének nem tett eleget. Az építési költség első részletét már két év előtt kellett volna a kincstárnak visszafizetni, az utolsót pedig az idén, de eddig a város esztendőről-esztendőre halasztást kért és mivel súlyos pénzügyi helyzetére hivatkozott, a kért halasztást meg is kapta. Az idén a halasztási engedelem lejárt és a város ismét csak újabb halasztást kért. A földművelésügyi miniszter ma értesítette a várost, hogy a halasztást, utoljára, megadja ez év októberéig, mikor a város az első részletet 356.000 koronát köteles megfizetni. A másik két